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Vœux de la municipalité 2025 

Vendredi 31 janvier 2025, 19h00, au Centre Jean Marinet 

Discours de Monsieur Régis PETIT, Maire de Valserhône 

 

Madame la Préfète, 

Monsieur le Sous-préfet de Nantua par Intérim, monsieur Edmond Huet, 

Madame la Députée, 

Monsieur le Sénateur, 

Mesdames et Messieurs les conseillers départementaux, chers Anne-Laure et Guy, 

Monsieur le Président de Terre Valserhône, l’Interco, cher Patrick, 

Mesdames et messieurs les présidents et représentants des communautés de communes, 

Mesdames et messieurs les maires, adjoints et conseillers municipaux, 

Monsieur le Directeur territorial de la Compagnie Nationale du Rhône, cher Laurent, 

Mesdames et messieurs les directeurs et représentants de l’Education nationale et responsables 

d’établissements, 

Mesdames et messieurs les représentants du monde économique, 

Mesdames et messieurs les présidents et représentants d’associations sportives, culturelles, 

caritatives et cultuelles, 

Mesdames et messieurs, 

 

Mesdames et messieurs, ces vœux 2025 seront courts, j’en fais la promesse. 

Depuis 3 ans, en effet, le format de cette soirée a changé en vous proposant un temps préalable 

d’exposition et d’échanges. 

C’est désormais toute l’équipe municipale qui est active et qui est heureuse d’évoquer avec vous les 

projets de la collectivité. 

Et puis me concernant, avec l’âge, la capacité à vous livrer un discours convainquant et structuré s’est 

amenuisée. Décidément je vous le dis, la vieillesse est un naufrage. 

Enfin, la France joue son premier match du Tournoi contre le Pays de Galles à 21h00… 

Je voudrais, d’abord, dédier cette soirée à deux compagnons de route qui nous ont quittés, Florence 

Poncet et Jean-Paul Picard, eux qui ont tant fait pour leurs communes historiques de Châtillon et de 

Bellegarde. 

Et puis, je la dédierai, dans une dimension plus personnelle et familiale, à ma belle-mère Zoé, fidèle 

supportrice, qui s’en est allée rejoindre François. 

Je n’oublierai pas de vous présenter tous mes vœux de bonheur, de santé et de pleine réussite. 

Comme tous les boomers, j’ai eu la tentation de vous souhaiter une Bonne année. 
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Hélas, trois fois hélas, la formule a vieilli. 

Dans le monde moderne dans lequel nous évoluons, il s’agit désormais de se souhaiter, la tête 

légèrement penchée sur le côté, une Belle année ; ce qui, il faut bien l’avouer, change à peu près tout ! 

On ne combat pas, mesdames et messieurs, la modernité ; tout au plus on tente de s’y adapter. 

Je vais donc désormais m’attacher à vous démontrer que 2025 sera, pour notre commune de 

Valserhône, une très grande et très belle année. 

Rassurez-vous je n’évoquerai que les dossiers ou les sujets les plus significatifs. 

 

LA PLAINE DES SPORTS  

D’abord un mot sur la Plaine sportive d’Arlod que s’approprient, depuis quelques mois, des milliers 

d’utilisateurs. 

Ce dossier complexe qui nous aura occupé pendant 20 ans, aura accouché d’un véritable village où 

chaque association hébergée, bien sûr a trouvé des conditions idéales de pratique d’une part, mais 

aussi et sans doute surtout, cultive avec ses voisines des relations d’une grande richesse. 

Evidemment, le premier semestre 2025 restera une période de rodage et d’ajustements, mais n’en 

déplaise aux quelques esprits chagrins, la Plaine est une grande fierté pour notre commune. 

Au-delà de la réussite de chacun des clubs résidents, la palme revient au Valserhône Tennis Padel qui, 

dans quelques mois, aura vraisemblablement triplé ses effectifs, passant ainsi de 220 licenciés à près 

de 600 aujourd’hui.  

 

SCOLAIRE 

Une grande et belle année s’annonce aussi sur le front du scolaire avec le démarrage, tant attendu, de 

la nouvelle école maternelle d’Arlod. 

Au-delà des centaines de milliers d’euros investis ces 3 dernières années dans les écoles de Valserhône, 

cette maternelle d’Arlod est l’un des deux chantiers scolaires les plus significatifs du mandat. 

C’est le cabinet d’architecture « Atelier B » du valserhônois Christian Collard, qui pilotera le chantier, 

ce qui ne manque pas de nous rassurer. 

Début du chantier fin septembre 2025 pour un coût travaux d’environ 3 millions d’euros. 

L’autre grand dossier scolaire piloté par nos élues en charge, c’est la mutation-reconversion de l’ancien 

collège Dumont à qui, par parenthèse, il faudra donner, en 2025, un nouveau nom. 

Ce bâtiment emblématique a vocation à accueillir, en fin de travaux, un pôle administratif (notre 

service scolaire s’y trouve déjà), un pôle associatif (Groupe mémoire, Ateliers créatifs) et bien entendu 

un pôle scolaire vers lequel migrera en fin de travaux, l’école élémentaire Marius Pinard. 

Le coût de cette requalification ambitieuse est de l’ordre de 3.5 millions d’euros, et, vous le savez, les 

travaux ont déjà démarré. 

Concernant nos scolaires et même si ce chantier est sous maîtrise d’ouvrage de la Région Auvergne-

Rhône-Alpes dont je salue le volontarisme, je ne résiste pas à l’envie de vous parler de l’énorme 



Page 3 sur 7 
 

chantier de restauration de l’externat du lycée et de son bâtiment administratif qui débute, lui aussi, 

en 2025 et qui ne va pas passer inaperçu compte tenu de son ampleur et de ses coûts dépassant les 

27 millions d’euros …  

 

ÉNERGIES 

Mesdames et messieurs, l’autre grande affaire de la commune de Valserhône se concentre autour du 

thème des énergies. 

La centrale photovoltaïque d’Arlod, mise en service fin 2024, et dont la production équivaut, je le 

rappelle, à la consommation de 2200 habitants, sera inaugurée dans quelques temps par Madame la 

Présidente de la CNR.  

Nous allons désormais concentrer nos forces et nos moyens à la mise en œuvre, sur notre commune, 

d’un vaste réseau de chaleur de près de 12 kms de réseaux. 

Le 30 décembre dernier nous avons, en effet, signé avec nos partenaires du Sivalor, de la Sem Léa et 

de l’entreprise Dalkia, tous les protocoles juridiques et capitalistiques, indispensable préalable à la 

création du réseau. 

Cette opération, la plus vertueuse qui soit, puisqu’elle utilise une chaleur déjà produite par l’unité de 

valorisation énergétique, va concerner le centre-ville par sa branche sud et tout le quartier de 

Musinens par sa branche nord. 

Bien sûr ce chantier aura des répercutions au quotidien puisque le réseau emprunte des voiries 

structurantes (sauf au centre-ville). 

Cette réflexion que nous menons depuis plus de 2 ans explique aussi pourquoi nous ne sommes pas 

intervenus sur des voiries fatiguées, en particulier : rue des Usines, avenue Saint Exupéry et rue Buffon 

… il n’aurait pas été raisonnable de mettre la charrue avant les bœufs. 

Pour finir sur le sujet des énergies vertueuses, nous contractualisons avec nos partenaires de 

Solarhôna, filiale de la CNR, la mise en place d’ombrières photovoltaïques sur trois de nos plus grands 

parkings publics, celui des Étournelles, du Lycée ouest et de la Plaine des sports. Là encore ces chantiers 

démarreront en 2025. 

Dans le domaine de l’énergie, comme dans beaucoup d’autres, c’est par la multiplication des réponses 

locales que nous règlerons le problème global. 

 

GRANDS AMÉNAGEMENTS 

Laissez-moi vous parler maintenant de chantiers qui vont, j’en suis sûr, profondément marquer notre 

ville et ses concitoyens dès le printemps. 

C’est d’une révolution verte dont il s’agit avec la création du grand parc de Musinens, sur 1 hectare 5 

d’espaces publics, un théâtre de verdure, des espaces récréatifs et ludiques, son parcours santé ses 

200 arbres plantés. Ce parc sera au cœur du futur quartier durable et son offre de logements dont 

nous avons aujourd’hui tellement besoin tant la crise du logement que nous subissons est violente. 

Sur le même calendrier, toujours dans le cadre de la vaste opération Musinens 2030, démarreront au 

printemps 2025, les chantiers du parc du Crédo et du parc des Colibris. 
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Là aussi il s’agit, au cœur de ces deux parcs, d’implanter des aires ludiques et récréatives, des 

équipements sportifs, des espaces de pauses et d’observation, des agrès workout. 

Une quarantaine d’arbres y seront plantés pour compléter la végétation existante. 

Quelques mois plus tard, nous engagerons les restructurations des entrées nord et sud du Bois des 

Pesses avec au nord, en lien avec le parvis du lycée, des équipements sportifs et au sud, des 

aménagements en lien avec la présence à proximité de l’EHPAD de la Croix Rouge. 

Il s’agira en effet sur l’entrée sud de travailler à un espace de détente ombragé que les résidents de 

l’EHPAD et leurs familles pourront rejoindre grâce à une altimétrie adaptée. 

Pour être tout à fait complet, je suis heureux aussi de vous annoncer la déconstruction des friches 

commerciales du Crédo 2 en juin 2025 ; c’est un immense soulagement tant cette friche nous crée des 

problèmes de toutes natures depuis tant d’années. 

 

L’autre grande affaire de cette année 2025, c’est la poursuite de la requalification des Berges du Rhône 

engagée en 2012-2013 avec notamment la réalisation du théâtre de verdure. 

Quatre grandes phases sont prévues : 

1. Une phase nature de l’église d’Arlod à la Plaine des sports, 

2. Une phase de liaison, plus urbaine, de la Plaine des sports au rond-point des Portes de l’Ain, 

3. Une phase dédiée au parc de Savoie avec des espaces jeux et un promontoire à hauteur de la 

cascade. 

4. Une phase, très ambitieuse enfin, de la crèche jusqu’au théâtre de verdure avec des espaces 

de circulation douce, récréatifs, ludiques, sans oublier, au droit de la rue de Savoie, des espaces 

complémentaires dédiés au stationnement. 

 

Nous sommes en train de finaliser la chronologie de ces travaux qui démarreront en 2025 en fonction 

des contraintes liées au calendrier du réseau de chaleur, et aux injonctions environnementales. 

Nous n’aurions pas pu exprimer une telle ambition sans le soutien indéfectible de nos partenaires ; je 

remercie donc avec chaleur les présidents actuels et passés de la Région Auvergne-Rhône-Alpes, le 

président du Département Jean Deguerry et bien entendu Madame la Préfète de l’Ain. 

J’ajoute que dans quelques jours, nos amis de la CNR vont nous notifier leur accompagnement et je 

suis convaincu qu’il sera significatif… la Compagnie est d’une grande fidélité et, sur les 20 dernières 

années elle ne nous aura jamais déçu … merci Laurent. 

Pour conclure sur cette planification verte, je n’oublierai pas le chantier de rénovation à hauteur de 

l’étang du Nièvre, chantier lauréat dans le cadre de notre budget participatif. 

 

MOBILITÉS 

Concernant les mobilités douces sur voirie, nous lançons en 2025 une étape opérationnelle sur le 

tronçon Gare - Musinens via la rue Antoine Favre, étape opérationnelle qui fait suite à une longue 

réflexion et qui fait l’objet prochainement d’une concertation avec les riverains. 
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Plus ambitieux encore, nous lancerons à l’automne, les travaux de l’entrée ouest de la commune 

Giratoire de la Gendarmerie – giratoire Renault, travaux qui consacreront notre volonté de créer des 

voies vertes en parallèle des grandes avenues des hauts de la ville qui, toutes, ont vocation à terme, à 

devenir des voiries apaisées et sécures, ce qu’elles ne sont plus depuis très longtemps. 

Ce chantier devra donc nous servir de démonstrateur. J’ajoute que cette opération connectera en 

toute sécurité pour piétons et cyclistes, le secteur densément peuplé de Musinens, avec les secteurs 

d’activités ou de services des Pompiers, de la Gendarmerie, du centre de santé, de la clinique et demain 

du village de marques … parce qu’il y aura bien, demain, un village de marques. 

Je conclurai sur la voirie en évoquant en 2025 les travaux de la traversée de Lancrans (dernière phase) 

et de la traversée d’Ochiaz, eux aussi très attendus. 

 

SALLE DE VISITE 

Laissez-moi vous dire un mot de la salle de visite et de l’ancien buffet de la gare. 

Après des années de discussions et de tractations vous le savez, nous sommes devenus propriétaire 

de ces bâtiments emblématiques. Tout comme nous devenons propriétaires cette année d’une grande 

partie des halles SERNAM. 

Nous consacrerons plus de 600 K€ cette année à sécuriser la salle de visites, en refaire l’étanchéité, le 

sol, le parvis, de sorte que, dès le début de l’automne, le calendrier est ambitieux, nous puissions y 

accueillir des manifestations festives et des événements culturels. 

C’est une grande et belle satisfaction de faire de cette salle de visite, dès 2025, un de nos plus beaux 

équipements culturels et festifs. 

De plus, cette salle, dont l’architecture est absolument sublime, viendra renforcer l’offre culturelle 

incarnée par le conservatoire, la médiathèque, sans oublier le Jardin du cheminot, projet privé de 

bistrot culturel, dont les travaux démarrent eux aussi en 2025, et dont l’offre viendra compléter celle 

de ses voisins. 

 

REFUGE ANIMAL 

Comment parler de 2025 sans parler du nouveau pôle Refuge-fourrière animale dont le Président 

Perréard et moi-même sommes extrêmement fiers. 

Situé au cœur de l’ancienne déchetterie de Châtillon et financé par Terre Valserhône et la commune 

de Valserhône, cet équipement en tout point adapté au confort animal manquait terriblement au 

territoire. 

C’est donc avec une immense satisfaction que nous l’inaugurerons au printemps et le confierons à la 

bande à Robert. 

 

SITUATION BUDGÉTAIRE ET COMPTABLE 

Comme c’est mon habitude depuis de nombreuses années, je vous dirai un mot de la situation 

financière de notre commune, de ses capacités à faire, de son encours de dette. 



Page 6 sur 7 
 

En 2025, notre commune investira près de 17 millions d’euros dans les grands chantiers de la commune 

dont je viens de vous parler ; 17 millions qui seront donc injectés dans une économie locale qui en a 

bien besoin. 

Depuis 4 ans, l’épargne brute de la commune aura permis d’investir près de 50 millions, ce qui est 

absolument considérable, sans avoir de surcroît, eu recours à l’emprunt à l’échelle du mandat. Il en 

sera ainsi jusqu’au terme de celui-ci. 

Quant à l’emprunt relais de 19 millions d’euros, mobilisé pour accompagner la Plaine d’Arlod, il aura, 

au 12 février 2025, dans quelques jours donc été ramené à 3 millions d’euros. 

Au 12 février toujours, avant même que nous votions le budget 2025, notre capacité dynamique de 

désendettement sera équivalente à 3.38 années ce qui est très inférieur à la moyenne des communes 

de notre strate. 

En réalité donc, malgré ce que certains esprits mal intentionnés continuent à répandre, jamais 

Valserhône ne s’est aussi bien porté au plan financier et comptable. 

 

COUPS DE CŒUR  

Ceux qui assistent depuis longtemps à nos cérémonies de vœux savent qu’on y distribue au gré des 

humeurs et de l’actualité, des coups de cœur, des coups de pouce, des coups de gueule. 

Compte-tenu de l’ambiance morose à l’échelle du pays, je resterai concentré sur 3 coups de cœur. 

 

L’un concernant une gamine du pays puisque née à Châtillon, devenue directrice développement de 

France Imagerie, et qui a sauvé le cabinet de radiologie de Valserhône il y a quelques mois, et plus 

récemment assuré le portage du dossier sensible mais terriblement important de l’installation au cœur 

de la ville d’une IRM. 

Je vous demande, mesdames et messieurs, d’applaudir Isabelle qui est parmi nous ce soir.  

Chacun aura compris que nous lui devons beaucoup. 

J’en profiterai pour remercier chaleureusement Madame la Préfète et madame la Directrice de l’ARS 

qui ont beaucoup pesé sur une décision pourtant mal engagée. 

L’installation d’une IRM au cœur du territoire va radicalement changer la vie de beaucoup de nos 

concitoyens. 

 

Le second coup de cœur concerne le président Toiseux et son association dédiée à la mémoire 

valserhônoise, pour la parution d’un ouvrage extra - ordinaire sur le passé industriel de notre territoire. 

J’ai pour habitude de dire qu’on ne construit pas l’avenir sur la méconnaissance du passé et de ce point 

de vue, cet ouvrage fera date. J’ajoute qu’il a été spécialement apprécié de nos Anciens auxquels, via 

le CCAS, nous avons souhaité l’offrir. 
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Mon dernier coup de cœur enfin, je le dédierai avec émotion et sincérité, à l’équipe municipale, 

majorité et minorité comprise, pour avoir tenu la barre, traversé les épreuves de la COVID, de la crise 

énergétique, et s’être investie malgré les vents contraires. 

Ce mandat n’aura épargné personne et je veux donc sincèrement remercier : Marie-Françoise, Annick, 

Benjamin, Christophe, Isabelle, Patrick, Mourad, Gilles, Sandra, Odette, Andy, Katia, André, Jean-

Pierre, Catherine, Régine, Serge, Hervé, Sacha, Wafa, Anne-Marie, Sebahat, Anthony, Christiane, Jean-

Yves, Marielle, Thierry, Sead, Eric, Mehmet et Mickaël. 

 

Je n’oublierai pas d’associer toutes les équipes administratives et techniques pour le travail accompli 

en lien avec les élus. 

 

CONCLUSION 

L’heure est venue pour moi, mesdames et messieurs, de conclure. 

Vous l’avez compris, même s’il y a des raisons de s’inquiéter du contexte national et international 

troublé et troublant, j’ai choisi ce soir devant vous le chemin de l’optimisme. 

En créant Valserhône, nous avons créé une commune puissante, la troisième du département par sa 

taille et nombre de ses habitants. 

Une commune engagée au cœur des projets de son territoire de proximité « Terre Valserhône, 

l’Interco », une commune investie au sein de l’espace métropolitain, une commune consciente de ses 

forces et de ses atouts, une commune heureuse et fière de se ré-écrire. 

Une commune enfin qui ne veut rien se refuser en restant rigoureuse dans la tenue de ses comptes, 

mais spécialement ambitieuse dans la poursuite de ses rêves. 

 

Mesdames et messieurs, c’est donc avec la tête haute mais légèrement de côté, que je vous 

souhaiterai, à nouveau, une … très belle année !! 


